

“新时代垦荒人”事迹回放

俞明德:红领巾就是初心

本报记者张妮娜

俞明德,1931年出生于温岭,是新中国成立后第一批少先队辅导员,也是目前全国唯一一位从事少先队工作长达70余年,并且仍活跃在一线的“王牌”辅导员。

1949年,18岁的俞明德加入中国新民主主义青年团,被任命为少年儿童委员。在他带领下,正式成立温岭县第一个中国少年儿童队组织——温岭县紫泉乡少年儿童队大队部。

自那时起,红领巾在俞明德身上系了一辈子,成了他矢志不渝的初心。

1955年9月,24岁的俞明德作为浙江省唯一的少先队辅导员代表,出席了全国青年社会主义建设积极分子代表大会。党和国家领导人亲切接见了系着红领巾的俞明德,并叮嘱他

回去后要培养教育好下一代。

这句话,俞明德记了一辈子,也用他的实际行动表达着对孩子们最真挚的爱。

在物质匮乏的年代,挨饿受冻是常事,妻子叶皎凤看着他瘦削的脸,劝他年龄大了,别再干辅导员。他却说:“我舍不得离开这么多孩子,舍不得离开红领巾,这是党交给我的任务啊!”

他关心“红领巾”,就像关心自己的孩子。下雨天,他花了半个多月工资买雨衣,让孩子们穿上回家;遇到家境贫寒的孩子,他自掏腰包为他们买学习用具,还帮助其家人找工作……

在温岭街头巷尾,俞明德走几步就能遇到学生。一声“俞老师”,浸满的是难以言表的真情。

如今,退休已有30年的俞明德仍在继续着少先队事业,同时他还是27

家新闻媒体的通讯员和摄影师,他的“行程安排表”上每天都是满满当当。

一年,他要跑上百所学校,参加活动300多场,最多的时候,一天跑三四个学校参加活动,一年向报刊发了346篇稿子。退休的他似乎更忙了。

为了更好地记录宣传少先队工作,俞老70多岁开始学电脑。他的桌上放着两本厚厚的笔记本,里面密密麻麻写满各种电脑操作的步骤,靠着这些“笨办法”,他从开关机都搞不清楚,到学会打字、剪辑视频、发邮件。

一篇300字的通讯稿,打字需要一两个小时;一段5分钟的视频,要花上一整晚剪辑。他说:“人家是‘笨鸟先飞’,我‘老鸟’更要先飞。”

初心即是归心,由青丝到白发,由弱冠至耄耋,俞明德依然为红领巾



俞明德近照。本报记者李洲洋摄

事业快乐忙碌着,他的满头银丝和鲜艳的红领巾相映生辉。

省防台风综合演练举行

三门、临海为实战点

本报讯(记者张笑川雨)“今年第11号台风‘彩云’将以每小时15~20公里的速度向西北偏西方向移动,强度继续加强,最强可达超强台风级,最大可能将于24日早晨在台州市三门县登陆……”6月9日下午,浙江省防台综合演练开展得如火如荼。

本次演练采用线上线下融合的模式,在省防汛指挥中心设主会场,在三门、临海、越城、浦江、临安设置5个实战演练点,并在全省90个县(市、区)设置实时人员转移点,全省各级防指通过视频观摩。

演练模拟超强台风“彩云”正面袭击,纵穿我省,在沿海出现“风、雨、潮”三碰头、内陆强降雨、河网高

水位等各种不利条件下,以浙江省自然灾害风险防控与应急救援平台为依托,聚焦渔船回港避风、海上风险管控、城市内涝、沿海平原受淹和地质灾害等重点领域和环节,检验省市镇村纵向联动、横向协同的防台风组织指挥体系,是历次防汛演练中参与人数最多、参与面最广、连线实战点最多的一次。

据悉,演练结束后,我市将充分转化提升演练成果,强化临灾监测预报预警和应急处置,进一步提升科学防控能力以及“乡自为战、村自为战”的能力,以更周全的准备、更严密的举措抓好防汛防台各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

数字赋能台州档案工作

2023年底我市将建成数字档案管理服务一体化平台

本报讯(记者张笑川雨)6月9日是第十四届国际档案日。当天,市档案工作新闻发布会召开。记者在会上了解到,接下来我市将继续抢抓数字化改革先机,于2023年底建成数字档案管理服务一体化平台,让档案收集更全、利用更简便、管理更智能,写好惠民便民新篇章。

“十三五”期间,我市档案馆新馆建设取得跨越性发展,9个县(市、区)档案馆新馆全部建成,面积是“十二五”末的8倍,馆藏档案量实现翻倍。市、县两级档案馆全部建成省级数字档案馆,其中包括国家级数字档案馆2家;建成数字档案室1032家、规范化档案室475家。档案查阅利用量年均超4万人次,查阅利用总量和满意度居全省前列。

此外,我市还开通了网上查档和“掌上查档”,深化“异地查档、跨馆服务”,与省内、长三角地区340家档案

馆实现跨馆查档,且在全省首次成功受理省外、国外网上查档申请,推动档案查询利用服务向基层便民服务中心延伸。

“目前,我市档案馆及县(市、区)档案馆共收集存放了67大类包含婚姻、社保、土地确权等民生档案在内的专业档案,共计61万卷,196万件。”台州市档案馆二级调研员王茂焕说,对于涉及民生事项和开放的档案,民众均可实现数字化查询,“去年底,‘长三角民生档案跨区域一体化在线查档平台’正式上线,已基本实现民众办事‘跑零次’,预计今年年底前可实现电子出证。”

接下来,我市还将全面开展国家数字档案馆的建设,开展智慧档案馆的建设试点,对接省档案数据共享中心,建成全市互联互通的数字档案管理服务一体化平台,逐步实现“归档零纸件”,建立以电子档案为主导的档案数字资源体系。

台州沿海高速——服务区超市实现“同城同质同价”

本报讯(通讯员 郭瑛莹 林微微)康师傅红烧牛肉碗面,单价4元;农夫山泉550ml,单价1.6元;250ml罐装红牛5.9元……台州交投集团台州沿海高速三对服务区自开通以来,在省内外首创“同城同质同价”模式,即服务区超市内全部商品规格、价格一律参照我市大型综合连锁超市,真正做到让利利民,这也是台州沿海高速“学党史、悟思想、开新局、办实事”的服务内容之一。

“以往在高速服务区买瓶水都贵得离谱,现在虽然在其他高速公路服务区也能看见‘同城同价’的标签,但实际上也就是几样商品稍微便宜点,不像沿海高速服务区,便有商品都和市区超市一样的价格。”刚从三门服务区购买了几瓶饮料的刘女士说。

此外,服务区超市还开通了“送货到车边”服务,即每次碰到购买重物的司乘人员,超市工作人员都会主动提出帮忙把货送到车上。

如何让超市牺牲“利润空间”又能存活于服务区?最大的突破点是超市租金。沿海高速管理团队在制定方案时,讨论最多的就是让利多少的问题。

“最初的方案是免租金,沿海高速为服务区兜底。后来经过反复调研、商议,决定象征性收一部分租金,大部分租金让利利民,并将超市经营者一起纳入为民办实事的主体,携手将超市经营好,将惠民落到实处。”沿海高速管理者表示,此外,服务区超市内所有商品在不影响二次销售的情况下,均可实现8天无理由退换货,确保“同城同质同价”不走样不变质。

地下市政设施建设温岭入选省级试点

本报讯(通讯员林慧 记者柯璐)近日,省住房和城乡建设厅、省自然资源厅公布浙江省城市地下市政基础设施建设试点城市名单,经城市申报、专家评审,杭州市、嘉兴市、湖州市、金华市、温州市、象山县等6个市县为建设试点城市。

据了解,此次全省共有12个城市申报试点,温岭申报的方案在8个县(市、区)中得分第一,项目申报成功后,将优先被推荐纳入数字化改革典型案例。

根据试点方案,从2021年6月-2022年6月,温岭将完成试点范围约7平方公里目标任务(西至川安路、北至曙光路、东至东环路、南至人民东路)。试点任务主要为建设县级城市地下市政基础设施管理信息系统,编制县级城市地下市政基础设施全生命周期管理指导意见;编制普查和隐患排查技术方案,编制普查和隐患排查技术导则,编制设施运行安全风险评价细则和地下市政基础设施运行安全保护技术导则,发布城市地下市政基础设施运行状况白皮书。同时,在温岭主城区范围内全面开展普查和隐患排查,率先实现普查信息数据准确率90%以上,设施信息完整率90%以上,基于普查结果数据,绘制城市

地下市政基础设施“一张图”和设施隐患“一张图”。

下一步,温岭将切实推进各项工作,努力构建高效完善、智能可靠的现代化城市地下体系,为争创数字化改革先行市,建设韧性城市、宜居城市、智慧城市提供可借鉴、可复制、可推广的做法,为全省城市地下市政基础设施建设提供“温岭样板”。

台州护士学校2021年招生信息

台州护士学校是以培养护士为特色的公立全日制普通中等职业学校。2021年计划在台州各县(市、区)招收应届初中毕业生335名,中考成绩公布后即可来校报名。咨询电话:0576-85303588 联系人:阮老师 学校地址:台州市临海市江南街道花溪路100号

学党史 悟思想 办实事 开新局

建红色文化墙 设红色打卡点 红色导游讲故事

“红色”之风劲吹大陈岛

本报通讯员梁旖旎 丁玲

时下正值休渔期,椒江区大陈岛码头上,渔船列阵停靠,海浪翻涌,拍打着礁石;岛上景色宜人,满眼的绿意葱茏将“守护红色根脉,传承垦荒精神”“江山就是人民,人民就是江山”等红色文化墙衬托得更加醒目。在环镇路、海新路、青春路、梅花

湾等主干道和机关单位,大陈镇以公益广告为主,精心布置镇区公共环境。一面面设计新颖、色彩鲜明、主题突出的宣传标语,时刻激励着人们学党史、听党话、跟党走。

客运码头、游客服务中心利用LED大屏、建筑围挡,播放、悬挂宣传标语。截至目前,全岛共布置了道旗178个,红色文化墙4处,党史学习角

14个,红色打卡点3个,红色环线3条,红色大巴10辆。

“我吃完饭就过来了,在这里看看书,学学党史知识挺好的。”在东镇村文化礼堂,村民谢阿姨正捧着一本书津津有味地看着。自3月中旬以来,“党史学习读书角”就以各种各样的形式在海岛各村遍地开花。

大陈岛还运用群众喜闻乐见的

形式,在港湾停车场张贴党史故事,包括中共一大、南昌起义等知识介绍,吸引来往行人驻足阅读。

大陈镇还在党史学习教育中,把红色故事搬进绿色景区。挖掘、整理了一批垦荒岁月发生在大陈岛的红色故事,精心培训了一批“红色导游”,让游客在游玩体验中重温革命历史、感受红色文化,进一步传承弘扬大陈岛垦荒精神。当游客们走进大陈岛甲午岩、垦荒纪念碑、黄鱼养殖基地等核心景区,可以在门口看到一处“跟着红色地图学党史”打卡点,许多人与友人一起在红色景区打卡拍照留念,徜徉在蓝天碧海之间,在大陈岛寻访感悟初心。



近日,温岭泽国镇组织“残疾人之家”入托残疾人学员文艺演出,通过歌曲、乐器演奏、舞蹈、手语表演等节目,喜迎建党百年。

本报通讯员詹宇雯摄



近日,临海市人社局举行2021年度人社系统窗口单位业务技能练兵大比武,并将党史学习教育与练兵比武有机结合,通过以考促学、以学促练、学用结合,提升工作人员业务能力和党员干部的党史知识水平。

本报通讯员孙海康摄

亮晒比拼互鉴 改革突破争先

(上接第一版)要抓好对接,牢牢把握“揭榜挂帅”工作的主动权,做精做优做实多跨应用场景,赢得改革先发优势。

要建好机制,紧紧围绕“一个场景、一名领导、一个专班、一个专家库”的要求,强化系统观念,加强统筹

协调,打通多跨场景高效协同的路径。要做好保障,落实领导领衔机制,统筹安排好专项资金,加快建设稳定

高效、安全可靠、开放兼容的一体化智能化公共数据平台,有效支撑各类应用场景的稳定运行。

行政执法模式,加快形成职责更清晰、队伍更精简、协同更高效、机制更健全、行为更规范、监督更有效的“大综合一体化”行政执法新格局,为更高水平推进市域治理现代化建设贡献台州力量。

会议还研究了其他事项。

坚持科技工作者在哪里,科协组织就建到哪里,科协跟到哪里,建立横向到边、纵向到底的组织体系,要组织开展好百家协会联百企(村)、千名专家助千企(村)的行动,在扩大有效覆盖上彰显群众性。

保“管到位”,渔港综合改革要出新绩,确保“创示范”,渔区长效治理要求突破,确保“能长治”;要进一步压实责任,力求实效。全面压实责任、健全制度体系,加强力量配备,强化督查考核,织密安全防护网,坚持源头严防、过程严管、后果严惩,完善联动执法、专群结合、行刑衔接等配套机制。

吴海平主持召开市政府常务会议

(上接第一版)要按照职责分工,全面落实养犬管理规定。要加强沟通协调,形成共同推进的合力,为经济社会高质量发展创造良好的治安环境。

会议指出,深化综合行政执法改革是法治政府建设的重点,是推进基层治理体系和治理能力现代化的

重要举措。各级、各部门要紧盯走在前列的总体目标,细化执法规范,完善工作推进机制,建立健全“综合执法+专业执法+联合执法”

市科学技术协会第六次代表大会胜利闭幕

(上接第一版)以换届为契机,提升班子的整体能力,培养务实的作风,积极搭建学术交流平台,创新创业的科

协品牌,以优质高效的服务赢得科技工作者的信赖和支持,把科协建设得更加充满活力,真正成为科技者之

家。进一步延伸手臂,不断丰富服务手段,在服务群众、联系群众中彰显科技界的力量。加强基层组织建设,

以如履薄冰的态势全面守牢台州海上安全防线

(上接第一版)建党百年的重要节点要求我们渔业安全生产领域绝对不能出事,渔业生产事故频发的严峻态势警醒我们必须全面守牢起来,涉海涉渔领域工作的特殊性倒逼我们必须

压实安全职责,各部门单位必须牢牢把海上安全生产抓在手上,构筑好“一盘棋”的海上综合治理大格局;要进一步加强科学治理、重拳整治。学习借鉴民航系统事故征候安全管理的经验做

法,科学分析出事故征候各因素、各类型与事故征候的关联性,从而准确得出各因素、各类型对事故征候的影响程度。渔船安全整治要出重拳,确保“全清零”,海洋伏休管理要动真格,确

台州市高标准推进文明城市创建工作三年行动方案出炉

(上接第一版)深入实施“一村万树”行动,加强美丽河湖建设,推进农业面源污染治理。深化“百村示范、千村整治”工程,加快建设全域美丽乡村,到2023年,全市90%的村庄达到新时代美丽乡村的建设标准,建成市级新时代美丽乡村精品村260个以上;提高文明村镇创建工作水平,到2023年,创成市级以上文明村1300家以上,县级以上文明镇创成率90%,县级以上文明村创成率80%。“我们倡导树立‘婚事新办、丧事简办、其他喜事

据了解,我市坚持把深化文

明城市创建作为市委、市政府“一把手”工程,强化“市委市政府主导、县(市、区)委政府主体、部门和乡镇(街道)主责、党员干部和群众主力”的工作机制和创建体系,构建持久有效、科学合理的工作机制,完善文明创建考核办法,推行“日巡查、月评估、季点评”等督评模式,坚持城市文明程度指数定期测评制度,推动文明创建常态化长效。建立健全工作例会、巡查交办、督

办问责等工作制度,发挥市民督导、舆论督导、巡查督导等作用,推进问题整改落实。

与此同时,搭建群众参与平台、畅通群众参与渠道,健全完善文明城市建设管理工作群众监督和评价机制,采取多种形式广泛发动群众,发动市民“随手拍、随言劝、随手做”,充分运用宣传工具、宣传手段和宣传阵地,真正形成人人参与、个个行动的全民创建格局。

报务力 繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155